

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

К разгону Учредительного Собрания.

Кровавыми буквами второй раз записывается 9-ое января в русскую историю.

У всех в памяти кошмарные, полные ужаса, дни 9-го января 1905 года, когда многотысячная толпа рабочих и работниц, с их дѣтьми, была разстрѣляна из ружей и пулеметов наемными палачами царскаго самодержавія, разстрѣляны за то, что с иконами и портретом палача, върѣвъ „правдивое“ разрѣшеніе вопросов „дарем батюшкой, пошла с дѣвѣм“ Сваси Господи,— и т. д. пошла к дворцу тварна искать защиты... Все помнит эти кровавые дни, дослужившіе поворотным пунктом в исторіи развитія рабочаго движенія в Россіи... Это было страшным надломом в психологіи, сознании рабочаго люда, который перестал вѣрить вѣрою Тараса Барбола...

И вот через 13 лѣтъ мы стоим теперь опять перед кошмарными, полными ужаса днями, днями разгона Учредительнаго Собрания, днями разстрѣла народных избранников.

Теперь, как и тогда, но не Николай, а Троцкий и Ленин терзают душу народную, льют народную кровь...

Только тогда тиран своими руками убил вѣру в себя, толкнул народную массу на революціонный путь к достиженію своих идеалов, а теперь Ленин и Троцкий исправляют ошибку, оказавшуюся пагубной для тирана, теперь Ленин и Троцкий убивают вѣру в Учредительное всенародное Собрание, которое дѣйствительно одно единственное могло дать пострадавшему народу и мир, и хлѣб, и землю, и волю.

Теперь Ленин и Троцкий, разрушив всю жизнь страны, заканчивают заколдованный круг, вѣда массы опять к царству.

(П. Н.)

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ.

Телеграмма от членов Учредительнаго Собрания.

ПЕТРОГРАД, 7 января. Учредительное Собрание приняло наш порядок дня: вопросы о мирѣ, землѣ, политическом устройствѣ, отвергнувъ порядок дня, предложенный большевиками: об утвержденіи в первую очередь декретов о признаніи Советской власти.

Большевики и лѣвые „с. р.“ на этом основаніи покинули Учредительное Собрание, сложив полномочія.

Послѣ этого Учредительное Собрание успѣло принять наши основныя положенія закона о землѣ, резолюцію, о взятіи в свои руки веденія мирных переговоров, ноту союзным правительствам, выражающую непреклонную волю народов Россійской федеративной республики к заключенію мира на платформѣ русской революціи, обращеніе в демократіи всѣх стран—соціалистам всего міра от имени Учредительнаго Собрания с предложеніем созыва международнаго социалистическаго конгресса.

Вокруг Таврическаго дворца были разставлены орудія и пулеметы на предмет разстрѣла народа, шедшаго приветствовать Учредительное Собрание.

Кулаки, хоры, проходы зады засѣданы напоями оруженными отборной стражей и специально подобранными лицами, поднимавшими во время всѣх рѣчей, кромѣ большевиков и лѣвых „с. р.“, сплошной рев,

*) Из газеты „Путь Народа“.

свист, бранные выкрики, угрозы разстрѣла. Терялась надежда выйти из Таврическаго дворца живыми.

Шестого января в четыре часа утра всѣзаніе Учредительнаго Собрания было сорвано во время чтенія предводителем втораго отдѣла земельнаго закона.

Народ, шедшій мирной демонстраціей к Таврическому дворцу, разстрѣливался красными знаменами с девизами: „Земля и Воля“ „Интернаціонал“—разрывались краснотельными и флажки, толпалась толпа; знаменосцы убивались первыми.

Много убитых и раненых, избитых прикладами.

Особенно пострадали рабочіе обуховичи, убит разрывной пулей в голову носшій знамя делегат Иркутскаго Крестьянскаго Съѣзда депутатом Логвинов.

Газеты, кромѣ большевистских и „Знамени Труда“, конфискуются и сжигаются.

Официальной клеветѣ про демонстрацію не вѣрять.

Десятого января похороны убитых, оныть на вѣрбное, будет много жертв.

Шестого января нас в Таврической дворце не пустили.

Сельского издан декрет о роспускѣ Учредительнаго Собрания.

Члены Учредительнаго Собрания от Томской губерніи: П. Я. Михайлов, В. Д. Марков, Г. М. Марков, А. П. Лисенко (Семенов), М. Ф. Омельков, И. А. Шишарин, Д. Григорьев, М. Я. Ландберг.

Мирные переговоры.

Из Бреста сообщают, что на конференціи было оглашено заявленіе делегатов центральных держав, по которому предложеніе русских относительно положенія дѣл в оккупированных центральными державами мѣстностях Россіи признаются неприемлемыми. Для продолженія переговоров признается необходимым со стороны русской делегаціи компромиссов.

В Учредительном Собраніи.

ПЕТРОГРАД, 5 января. Инфтелъ Учредительное Собрание открылось. В связи с открытіем его, состоялась демонстрація, встрѣтившая во многих мѣстах вооруженное противодействіе красной гвардіи и отдѣльных солдатъ частей. По слухам, число убитых и раненых значительно; среди их—депутат Учредительнаго Собрания от Сибири.

Членов Учред. Собр. в Петроградѣ 402, из них эсеровъ 236. Фракція эсеровъ получила входные билеты без регистраціи у Урицкаго количества членов фракціи.

Урицким отрядам приказано команданту Таврическаго дворца не допускать силой оружія скопленія народа у дворца, во дворѣ и в прилегающих улицах. Телефонная станція города оцѣлена войсками и усиленна охрана других официальных учреждений. В городѣ настроеніе тревожное.

Из Москвы сообщают о выхождѣ рѣчь газет, съѣздѣ расстрѣлѣннх сов. деп., вызванном призывом к демонстраціям; сообщают о тревожном настроеніи в связи со слухами о разстановкѣ по городу пулеметов и проч.

Рѣчь Церетелли в Учред. Собраніи. (Обрывъ к.)

ПЕТРОГРАД, 6 января. Людей, подчиняющихся тревожному разуму и видящих трудящихся, называю ренегатами и измѣнниками дѣлу социализма. Возьмемъ в прос о землѣ. Вы дали народу землю. Учредителю нечего теперь вѣлѣть сдѣлать. Но вы только церемонились владѣть. Есть ли у вас увѣренность, что вы завладѣли бдѣннѣе, а не кулаки? В области высшей полити-

ки вы довольны ли? Мы не будем сейчас спорить о прошлых ошибках. (Володарскій с мѣста: преступленіях!) Церетелли продолжает: вам, граждане Володарскій, на этом своих обвиненій не построить. Так ли ведутся мирные переговоры, как назовет их вести революціонному правительству? Не поставлена ли азартная ставка? Если не придут на помощь другія силы, в лицѣ социалдемократов, то же подбьет ли дѣло революціи? Дать гарантію, что интересы русской революціи будут достаточно отстаиваться? Обращаясь к большевикам, Церетелли говорит: развѣ вы не слышали угрожающих нотъ тѣх, кто разговаривает с нашими представителями в Брестѣ? Развѣ вы создали реальную силу против германскаго империализма? Вы разслабили, а не укрѣпили нашу внутреннюю позицію и нашу позицію в переговорах со всѣмъ миром. Можете ли вы сказать, что нѣтъ рук, лучше ваших для заключенія мира? Церетелли продолжает: если Учредительное есть органъ верховъ воли народа, то ему нельзя навязывать законы. Поша, которая может раздѣлить вас, это—раздѣленіе демократіи. Учредительное должно отнѣять смертную казнь в формѣ самоуправов (съѣзда шти, рѣчки) над большевиками. Вспомните об имѣтѣ (Аплодисменты правой)

Анулированіе военных займовъ.

На засѣданіи Ц. И. К. принципиально одобрен декрет об анулированіи всѣх военных займовъ.

Увольненіе с военной службы невалифицированъ желѣзнодорож. служащихъ.

Военный комиссар опубликовал приказ об увольненіи в запас с 15 января квалифицированных специалистов желѣзнодорожной службы, находящихся в составѣ, но не несущих специальной службы на фронтѣ. Увольненіе с военной службы солдатъ до 36 лѣтъ возраста.

ПЕТРОГРАД, 5 января. Инфтелъ. Комиссаром по военным дѣлам издан приказ об увольненіи солдатъ до 36 лѣтняго возраста. Декрет о веденіи записей о гражданских браках и разведеніях, о родившихся и умерших.

ПЕТРОГРАД, 5 января. Для проведенія в жизнь декрета 15 декабря о гражданском бракѣ и дѣлах веденія книг и актов производится при волостных и земских управах, а гдѣ таковых не имѣется—при уѣздных земских управах и при городских управах, в Петроградѣ и Москвѣ—при районных управах. Незамедлительно начинают дѣйствовать отдѣлы записей браков и рожденія. Если волость занимает слишком большое пространство то может быть разбита на районы. При губернских земских управах и городских управах, в Петроградѣ и Москвѣ при центральных городских создаются статистическія отдѣленія для веденія учета всѣх рождающихся, вступающих в брак умерших и разведенных. Отдѣлы записей браков руководствуются слѣдующей инструкціей. Отдѣлом записей завѣдует предсѣдатель отдѣла, при обязательном содѣйствіи секретари отдѣла и необходимого числа его помощников. Предсѣдательство отдѣла принадлежит предсѣдателю волостной или уѣздной земской управы, городскому голове, в Петроградѣ и Москвѣ—предсѣдателю районной управы. Завѣсь браков производится секретарем отдѣла или его помощником в присутствіи предсѣдателя или замѣстителя в опредѣленные; заранѣе назначенные дни и часы.

Замѣстителем предсѣдателя могут быть члены.

Слѣдствію о мѣстном совѣтском органѣ должны быть вывѣшены на дверях управ. В случаѣ отсутствія секретаря, его обязанности исполняет один из его помощников, имя котораго каждый раз публикуется в всеобщем свѣдѣніи. Запись о заключеніи брака считается дѣйствительной, если она подписана предсѣдателем отдѣла или его замѣстителем-секретарем отдѣла или его помощником.

При каждой волостной уѣздной или городской районной управѣ может быть только одна книга для записей браков, скрѣпленная губернской уразвой, в Петроградѣ и Москвѣ—центральной городской управой.

Декрет об охранѣ материнства и младенства

Народным комиссариатом государственнаго призрѣнія издан декрет для разбора вопросов об обезпеченіи материнства и охраны младенчества. При главном управленіи министерства будет организован отдѣл об охранѣ материнства и младенчества. В ближайшем времени коллегія должна приступить к созданію дворца материнства. Образованіе новаго телеграфнаго агенства.

Петроград, 10 января. Инфтелъ. Цекапотель обратился ко всѣмъ окружным комитетам со слѣдующей телеграммой: существующая разруха всѣх отраслей народнаго хозяйства, тяжелое экономическое и политическое положеніе Россіи усугубляется отсутствіем объективных свѣдѣній о происходящем в центрѣ и на мѣстах. Во исполненіе постановленія съѣзда делегатов, во созывая в то же время всю тяжесть труда по осмысленію провинціи и арміи, всю ответственность за выполненіе такой работы, Цекапотель союза, ставя своей задачей сообщеніе в объективном духѣ безусловно правдивых фактов, организовавъ, в дѣлах информаций отдѣлов нашей организаціи, Петроградское информационное телеграфное бюро Услоный адрес: „Петроград, Инфтелъ“ Приступая къ столь важной работѣ, Цекапотель обращается къ отдѣламъ почтово-телегр. союза с просьбой помочь своими дѣйствіями общему дѣлу—как распространеніем циркуляров „Инфтелеа“, так равно и сообщеніем „Инфтелеа“ достоверных, проверенных фактах на мѣстах. Подробная инструкция будет сообщена всѣмъ.

ПАРИЖ, 29 декабря. В дипломатических кругах полагают, что намѣренія Вильсона сводятся къ слѣдующему: он желает высказать симпатіи Союз. Штатам к Россіи, объявить дѣйствительную поддержку, при заключеніи окончательнаго мира, и официально присоединиться къ Лондонскому договору, устранить, таким образом, всякія сомнѣнія относительно рѣшимости Америки вести войну до обезпеченія намѣченных цѣлей. Посланіе Вильсона будет переведено на всѣ языки, и распространено в войсках и в нейтральных странах в миллионах экземпляров. Нѣмецкій перевод посланія будет разбросан над германскими окопами.

Рѣчь, повидимому, в Ц. И. К. Сов. раб. ч. сол. деп. (Отрывок)

ПЕТРОГРАД, 5 января. (Петр. Тел. Агенствъ) въ дальнѣйшем мы должны продолжать эту дѣятельность, какіе бы ужасы, не угрожали нам. Мы увѣрены, что отклик в Западнѣй Европѣ будет немедленен. Но если бы он и заставил, то мы все же должны вводить в Россію социалистическія мѣропріятія. В первую очередь необходимо разработать и провести в жизнь всеобщую трудовую повинность. Возможно, что она вызовет недовольство в несозвѣстных кругах рабочаго класса. Но другого пути нѣтъ, если мы хотим создать социалистиче-

ское производства на самом деле. Как можно без принуждения переводить рабочих одной отрасли производства в другую? Однако, докладчик полагает, что всеобщую трудовую повинность нужно начать вводить сверху: сначала в чиновничества, технического персонала фабрик и заводов, а затем очередь и за рабочими. Конечно, мера эта должна коснуться и сельского хозяйства.

При обсуждении доклада Милюткина Ларин высказался против введения трудовой повинности, как меры пока несовершенной.

Интересную мысль развил Оболенский. Если, сказал он, наша борьба за социализм в данный период истории сочтит, а худшем на счету придет капитал, который объединит, сойдет в себя все мелкое. Это, конечно, будет большой шаг вперед. Если у нас будет господствовать капитал, подобный по величине американскому, то в этом случае большое значение получат мероприятия советской власти, которая создаст единый капитал национальной.

Указав, что в настоящее время времени необходимо, чтобы отдала все свои силы на творческую, созидательную работу в экономической области, т. е. разрушительная сторона почти сдана и нужно теперь создать аппарат для проведения в жизнь декретов, которых пока имела только агитационный характер.

Заграницей.

Заседающий ныне в Англии рабочий конгресс, голос которого способен оказать решающее влияние на военную политику Англии, уже недвусмысленно приступил к выводу к обсуждению вопросов войны и мира. И ныне устами Гендерсона британский пролетариат выражает свою полную солидарность с мирной программой России. При такой настроенности английских рабочих глава британского империализма Ллойд-Джордж в своей речи перед рабочим конгрессом, хотя и резко отказался от России, но был вынужден к существенным уступкам по целому ряду пунктов своей обычной военной программы. Эта речь, отмечена всей немецкой печатью, вызвала нападки жингловских кругов, но привлекательность

всей либеральной и рабочей прессой, которая вместе с тем восторженно приветствует мирную политику русской революции. Телеграммы свидетельствуют о начавшейся серьезной борьбе между английским империализмом и самыми широкими слоями английского народа, жаждущего мира.

Французская пресса также присоединяется к новым заявлениям Ллойд-Джорджа, который, по словам французского социал-патриота Кашена, порывает с известными дипломатическими соглашениями. В то же время что открытой сессии французской палаты будет категорически поставлен вопрос о „мирных“ паспортах и Пиншон выступит с официальным присоединением к декларации Ллойд-Джорджа.

Американский президент, Вильсон, в ответ на русское предложение, так же возмущен с официальным изложением мирных условий от имени всех союзников.

В программе Вильсона провозглашается право на самоопределение — „чужих“ народов, но не „своих“. Но тем не менее, объявленная в ответ на подобную же программу противника, способна послужить исходным пунктом для начала официальных переговоров о мире. Она фактически кладет им начало. Она свидетельствует о том, что мировой империализм оказался не в силах пройти мимо Бреста.

Еще не может быть речи о какой бы то ни было победе союзной демократии над своим империализмом и над войной. Мы еще не видим никаких реальных уступок союзного империализма. Но вопрос о мире, несомненно, поставлен в союзных странах с невиданной еще силой.

ХРОНИКА

Уленский итдний рудник. 10 января с. г. Испол. Ком. Сов. Р. С. Кр. Каз. Д., по докладу делегатов Исполнительного Комитета т. т. Савищенко и Шалюшикова об Уленском мѣдном руднике, ликвидированном администрацией рудника и взятом рабочими для передачи в ведение государства, постановлено: запросить по телеграфу необходимые на первое время для рудника 30.000 руб от Красноярского Совета; по-

слать о том же телеграмму Совету Народных Комиссаров и кроме того для подыскания необходимых средств на мѣсть передать вопрос в финансовый отдел.

Ольх-ские золотые рудники. 15-ю представителями Ольховских золот. рудников подано в Испол. Ком. Сов. Р. С. Кр. Каз. Дев. заявление о том, чтобы советом было предоставлено право администрации рудников в порядке завѣдывания производством с тем, чтобы администрация сдала заготовку продукта на годичный срок зимним путем. Представители высказываются, что они не уполномочены решать вопрос о рабочем контроле над рудниками и о конфискации рудников в пользу государства. Совет постановил: в подтверждение решения Исполнительного К-та от 3 го января, — впредь до прибытия от рабочих Ольховских рудников представителей, правомочных решать вопрос совместно с Советом в полном объеме, оставить вопрос о конфискации рудников в пользу государства открытым.

Власть Советов в Урянхайском Краѣ. Минусинским Советом получены из Блударского съѣзд. телеграммы. 1) Восьмого созван Совет рабочих в Блударск 2) Земская управа Советом Рабочих Блударск не признается. Бывший от самосуда. После учиненного самосуда над Л. Демьяном и его сыном Тимофеем, Верхне-Кебежское общество Григорьевской волости боится ответственности, рѣшило составить общественной преговор, чтобы всех воров убавить, о чем и составило протокол.

Но на подлинку такого протокола некоторые не согласились, в том числѣ о Ф. Петренко, который категорически отказался подписывать такой преступный протокол. После чего к Ф. Петренко были посланы несколько посыльных от всего съезда, с целью учинить над ним самосуд; но Ф. Петренко удалось побѣжать от самосуда, и 13 января с. г. он прибыл в гор. Минусинск в Объединенный Исполнительный Комитет Совета Крест., Раб. Сол. и Каз. депутатов за содѣвством.

Красная гвардия. 9 го января состоялось Общее Собрание Красной гвардии при Минусинском Совете Р., С., и К. Депутатов, на котором вынесены слѣдующия постановления: Красная Гвардия, как защитница интересов народа, должна стоять на стражѣ

революции и строго преслѣдовать всех посягающих на власть Советов. В состав Красной Гвардии принято по заявлениям 66 человек, кроме членов Совета Р. С. К. и К. Депутатов. Начальником Красной Гвардии избран т. Мунов кандидатом к нему т. Петеримов.

Поручается т. Мунову, совместно с т. Зинаичевым, ликвидировать все дѣла бывшей при советѣ гражданской милиции. Постановлено выдать на руки красногвардейцам оружие и патроны, за дѣлность которых красногвардейцы ответственны перед общим собранием Красной Гвардии. Красногвардейцы обязаны объявить дежурства при Советѣ Р. С. К. и К. Депутатов ежедневно, по очереди в количестве 6 человек, с 9 часов вечера до 7 ч утра, для чего просит Совет ходатайствовать об освобождении красногвардейцев от всяких занятий в дни дежурства их при Советѣ.



Редактор КУЗЬМИН.

Издатель „СОТРУДНИК“.

ФЕЛЬЕТОН.

Письма из узилища

(Продолжение.)

II.

А все таки, граждане—большевики, объясните, за что я посажен в тюрьму? Вы скажете, что вы не при том, и сошлетесь на Совет. Заѣм свои поступки вы хотите навязать честным людям—крестьянам, солдатам и рабочим? Заѣм прикрываете их именами? Ваше обвинение меня в том, что я натравливаю одну часть населения на другую, столь неважно, что ему мало дѣлать по повѣрит. В воззвании, подписанном мною, Союз Кредитных Т-в просит все т-ва увѣда протестовать телеграфно перед Комитетом Земли Русской—Учредительным Собранием против захвата 6 миллионов Московского Народного Банка. Подписывая это воззвание, я призвал кооператоров к спокойным легальным дѣйствиям—к протесту словом. Выны дѣлать итд и как вы ни стараетесь доказать, это вам не удастся. Выны мой в другом. Я оскорбил их величество большевиков, назвав их оторванными и отверженными народом. Чувствую свою вину и за оскорбление на словах извинился, оставаясь по существу воззванием при прежнем убѣждении. Но думаю, что за мое оскорбление большевиков—они должны бы сами от партии привлечь меня к ответу. При чем здесь арест, облас, пытки, Совет? Значит—Совет и большевики одно? В преговорѣ сказано: „Бедра, как автора воззвания, посадить в тюрьму“. Да, я подписала воззвание! Скажу больше—я его даже составила.

Но кто несет ответственность за дѣла—члены Провлени или секретарь, который только скрывает своею подписью рѣшения Провлени?... В чем же дѣло и почему сижу я одна? А дѣло вот в чем. Я и прочие обвиняемые ясно слышали, как о. Платинов внес предложение о том, что, во избежание протестов со стороны Кредитных т-в увѣда против ареста названных ими членов Провлени Союза—оставить их на свободу, а с Бедра, как наемным служащим, можно не церемониться... Это предложение внес о. Платинов—ярый защитник рабочего класса! Вам не стыдно, граждане большевики? Но вы и тут ошиблись: я тоже избран и почти единогласно председателем Совета Союза и только временно взял на себя обязанности секретаря. Полномочия о меня Собранием не сняты!

Вы убѣждали совет, что я натравливаю одну часть населения на другую. Мною за-

писаны слѣд. ваши слова: „кооперация вообще сочувствует капиталу, Каледицу, Корзину врагам народа.“ словом, кооперация это союз врагов народа, контр-революционеры. Я спросила вас, о. Платинов: „можете ли вы, как честный человек, служить в кооперации и получать от нея содержание, если вы считаете ее врагом народа?“ Вы мне отвѣта на этот вопрос не дали,—может быть сообразовались отвѣтить теперь? Неужели вы скажете, что этого не говорили? Постоянно, как кто-то сказал: „Если хотите говорить с большевиком—берите матурина...“ Все таки, о. Платинов, вам надо бы уйти из кооперации,—даже животное не пьет из того источника, куда гадит. Вресья кооперат. вышеуказ. обвиняния в контр-революционство, объявив ее врагом народа, вы именно и натравливате одну часть населения на другую. Но большевик—это сверхчеловек и понятие о чести и совести для него буржуазный предрассудок... Как бы я хотела на сей раз ошибиться! А я, грубый человек, боюсь вот чего. Боюсь, что по примеру Московских большевиков и дѣйствие захотят наложить руку на ваш Союз с его трехмиллионным балансом. Вѣдь это сила! И это так просто: объявить Союз кредитных Т-ва контр-революционным и конфисковать...

Когда то извѣщая широко пользовалась разными страшными словами для запугивания темных людей и натравливания их на борющихся со злом честных просвѣщенных дѣятелей. Их называли брѣвками, чернокнижниками колдунами и т. д. Несомненной массой, сжигающей этих людей на кострах, искуты общими царские вербное и вѣчное блаженство. И „святая простота“, как назвал эту тему праведник Гус, горький на костер, с чувством исполнаемого долга, подымавшая голосовых в котлы или убогих праведников, как велели ей инквизиторы!.. Теперь новыми инквизиторами выдвигаются т-ва люди, которые новым страшными словами, новые зовут „контр-революционер“, „буржуа“, „корниловец“, „наледонец“, „ураган“, „попылец“. И „святая простота“, жаждущая скорее дообласть в царство социализма, общаемою новыми инквизиторами завтра же энергично и не задумываясь над тем, что ее осмывая, расширяется с тем, кого ей укажут „инквизиторы“. Омыкнovenно же указываются т-ва люди, которые мѣшают „инквизиторам“ обдѣлывать свои дѣлашки, или с которыми имѣются счеты личные или партийные. Да! темная темная, безпробудная слепая ночь. Но т-ва она глуше, т-ва утро ближе!

В чем же дѣло? Отчего одурѣл, отчего осатанѣл прекрасный русский народ? Народ „богословитель“ и правды вѣчной искать? Что с ним стало?

А сталося с ним вот что. Ему привита болѣзнь,—болѣзнь духа. Она заключается в слѣдующем. До сих пор русский народ, как глубоко христианский народ, по своему духовному складу, использовал истину, что благо людей в любви, единении, дружеском сплочении, братствѣ. Он полагал также, что насилием, злобой, раздорами добра не достигнешь. Кроме всего, русский народ по своему мироощущению демократичен, как ни один народ в мирѣ. Богатство, роскошь не пользуется у него почетом и не является идеалом и цѣлью, как у иудеев, англичан, американцев, французов, где „дратье“ есть идеал каждого рабочего и крестьянина...

И вот в гущу этого христианского народа пушены антихристианския учения: борьба, разделение на классы, насилие, разделение на партии, подпартии, фракции, подфракции, полпод фракция и так до безконечности. Мне скажут, что борьба классов историческая необходимость и основана на экономических законах. Но экономические законы не открыты, есть только теория—вѣрно им, если хотѣли... А что до исторической необходимости, то ее надо установить и доказать... Но признаем я то и кругом. Но откуда не вытекает необходимость такого безконечнаго дробления на партии и т. д. Помимо на областном съѣздѣ в Киевѣ было что то до 30 групп. Вѣдь буржуазные классы два—капиталисты—буржуа и пролетарии—обдѣлки, рабоче, крестьяне и х. д. Борьба социалистами, объединяющая пролетариат, объявляя капитал. Стремление идет к тому, чтобы капитал, орудия производства перейти в руки трудящихся—рабочих и крестьян, которых в России не меньше 90 миллионов человек. Совете уже известны результаты выборов в Учредительное Собрание. Демократия, вѣсь сомѣнная, будет представлена здесь в подавляющем числѣ. Если ее выльется в форму закона. И если этот закон повлечет передать землю капитал и т. д. в руки трудящихся, в чем и лично не сомнѣваюсь, весь этому закону должен подчиниться. Но, к чему же эта партийная грызня в средѣ самой демократии? Почему льется братская кровь? Почему одна партия ведет штыки на другую? Почему весь украинский народ объявлен контр-революционным и против него движутся братския русския войска? Почему лучше, старѣйшие и честнѣйшие борцы за свободу России,—как Короленко,

бабушка революция—Врешко-Брешковская, Чайковский, Авиомигев Чернов, Церетели, Скобелев, объявлены контр-революционерами и имѣте уже сидят в тюрьмах? Я считаю для себя за честь раздѣлить их участь и носить тоже имя контр-революционера, какое и им и мнѣ да т-ва большевики! Не бойтесь оно,—к нам не приставит. Это ли не сумасшествие, это ли не безумие,—бабушка революция контр-революционерка! В чем же дѣло?

Вот в чем. Когда люди дѣйствительно думают о благо народа, тогда они забывают о себѣ. И как бы они ни расходились во мнѣниях о том, как лучше осуществить это благо,—они всегда сплоченно и мирно стокуются и дружно примутся за работу, всегда один другому уступит, ибо перед глазами слишком высокая цѣль!

Истинный работник народный помнит заповѣди: „кто хочет быть старшим,—будь всем слугою“... Но т-ва, кто о народѣ забыл, кто думает о своих личных интересах или об интересах своей партии, тот будет защищать только свои личные интересы, интересы партии, и все силы будет напрягать на то, чтобы только его партия и с нею он, были сверху, стали у власти. Много также значит и честолюбие. Вот и разлилась по матушки Руси эта проклятая болѣзнь, борьба, разлад, сдѣлка... Партия на партия, фракция на фракцию. И как часто мелкими и смѣтными кажутся им развогласия, из-за которых люди разбиваются на партии, фракции и т. д.

Каждый хочет власти, каждый желает быть сверху. И так как крестьяне, рабоче, солдаты не всегда разбираются во всем, как слѣдует, то во главѣ партий часто становятся политики, горламы болтуны. Они руководят борьбой... а дерутся за них т-ва крестьяне, солдаты, рабоче, и рѣкою льется их кровь. И вот в этой свалкѣ, в этой суетнѣ так высоко и ярко горѣющее знамя со святыми словами „свобода, равенство и братство“ лежит обгоревшая братская кровь и затоптана в грязь.

Приспись же, очнись русский народ, и возьми святое знамя в свои честныя, крѣпкия руки. Подыми его высоко-высоко, чтобы оно солнцем засияло над русской землей!

(Продолжение будет).

И. П. Бедра.

